

Tarea en extremo interesante y aleccionadora es la de examinar la responsabilidad y la influencia del judaísmo en los sucesos que han conmovido al mundo. La vieja ambición judaica ha usado de dos medios para tratar de realizar su sueño de dominio. De una parte, despotismo en lo material; y de la otra, una completa anarquía en el reino del espíritu.

La sed de mando, la fiebre de poderío que consume a la raza judía en su proceso histórico, obra en los judíos de una manera fatal e irrefrenable. Desde que el pueblo israelita fué aventado al polvo de los caminos, quedando sistemáticamente despojado de una de las cualidades que dan forma noble a la vida, es decir, privados del amor de Patria, se lanzaron con frenesí, con orgullo satánico, a la conquista de una tan grande patria, que les redimiera para siempre del estigma de verse sin la propia. Y es entonces cuando en los Protocolos de los sabios de Sión se establece como predicado fundamental de la fuerza de la raza judía la conquista del mundo por los medios que fueran. Los judíos, gente sin patria, no podían lanzarse a la empresa de conquistar al mundo espoleados por un ímpetu heroico. Les había de faltar forzosamente el impulso ideal que es savia del espíritu y de los amores grandes.

Pero si bien es verdad que al judaísmo le faltaba por esencia la fuerza espiritual, con la que se escriben los capítulos heroicos de la Historia, de igual forma es cierto que supo suplir con astucia aquella falta con dos recursos a cual más poderosos. El judaísmo observó cómo el hombre corría desahogado tras el brillo fugaz del oro, y con el oro se propuso dominarle. De la misma manera notó cómo la otra parte noble del hombre quería ascender efanesamente hacia las altas regiones del conocimiento de la verdad. Y también decidió someter la inteligencia del hombre a un error anárquico de antemano fraguado para desarrollar sus planes.

La forma que ha tenido el judaísmo de convertirse en dueño de las riquezas del mundo es de por sí uno de los episodios más interesantes de estos últimos tiempos y ha tenido, en verdad, la fuerza dramática de las más hondas convulsiones. Toda la fibra especulativa, toda la ficción bolsista, el espejismo de la gran Banca y el tremendo engaño de los grandes negocios internacionales, no son otra cosa que el arma que el judaísmo ha ido templando con desvelo y a la que en estos últimos tiempos ha sabido dar un fió que se ha clavado en las entrañas mismas de toda organización social.

Por otra parte, los estragos que el judaísmo ha producido en el campo de la inteligencia, por mejor decir, en el terreno del espíritu, son enormes. Todo su esfuerzo ha sido aplicado a la destrucción de las ideas que representaran algo positivo en la vida espiritual del mundo. Su propósito no ha sido otro que el de sembrar el desoconcierto, hacer nadar la duda, provocar el caos en un campo donde la verdad era la exigencia o al menos la aspiración de toda investigación. El pensamiento judío es por esencia negativo. Y por eso toda su construcción ha de ser forzosamente destructiva, en el orden moral y cristiano, en el filosófico, político y social. Es el verdadero y directo culpable de los atroces males que padece hoy la humanidad.

FRENTE DEL EXTREMO ORIENTE

Está a punto de decidirse la lucha en la alta Birmania

Llegada de las divisiones japonesas a los arrabales de LASHIO

Los ingleses evacuan la ciudad de MANDALAY

LA SITUACION INTERNACIONAL

MAYO DE 1942.—Mes de rientes amaneceres y espléndidos ocasos. Mes de recuerdos inolvidables. Al llegar este mes de las flores, dedicado por toda la cristiandad a honrar de un modo especial a la Madre de Dios, no podemos menos de recordar aquellos días felices en que nuestras cristianas madres nos llevaban de la mano a los altares de la Virgen María para ofrendarle nuestros amores de hijos bajo el símbolo de un ramito de flores que, inocentemente, dejábamos caer a sus benditos pies. Hoy, por desgracia, este mes de alegrías cual ninguno, encuentra a la humanidad destrozándose en lucha fratricida. Los pecados de todos han traído sobre los hombres estas inmensas ruinas de lágrimas, sangre y odios...

El último cronista de guerra invita a sus cristianos lectores a unir sus fervientes plegarias a las de nuestro Santísimo Padre espiritual, Pío XII para que, juntas todas ellas, suban hasta el Trono del Altísimo y descienda de él la paz verdadera sobre la humanidad pecadora.

La paz de Cristo que, como decía nuestro amado señor Obispo, no consiste solo en la simple cesación de hostilidades sino que estriba principalísimamente en el retorno de cuerpos y de almas, de súbditos y autoridades, indíviduos y pueblos a Dios.

Miranos con compasión no nos dejes, Madre mía.

EL FRENTE RUSO.—Tenía plena razón Hitler y no ha engañado a su pueblo cuando aseguró a todos que la batalla invernal contra las mesnadas soviéticas se había ganado completamente. No nos hemos equivocado cuando, día tras día, hacíamos caso omiso de las fantasías que, por lo que afectaba a los triunfos rusos, lanzaban cotidianamente las radios británicas. No las censurábamos porque sabíamos que su único objetivo era consolar al infeliz inglés de sus múltiples fracasos en mar, tierra y aire. El patriotismo inglés era la única razón de esas propias sandas ilusorias. Pero había alguien

interesado en tacharnos de parciales cuando callábamos.

Hoy verán y podrán comprobar esos respetables señores que sienten inclinación al triunfo de Inglaterra, que la verdad era la verdad, y, ante ella, cesaban todas las aficiones amistosas que en nosotros pudieran existir. Si Stalin, a Dios gracias, no ha logrado en la pelea invernal derrocar el baluarte fortísimo sostenido por pechos valerosos y sus legiones no han logrado poner pie en la Europa de Occidente. Las bravas legiones cristianas que le combaten están y se sostienen en los puntos estratégicos esenciales desde los cuales han de salir, briosos y decididos, a aplastar a la fiera en su cubil.

Esto no lo digo yo —que esto tendría mínima importancia— lo dice un aliado (cuánto lamento escribir esta palabra) de Rusia.

LEEDLO.—Es el importante rotativo londinense «Daily Mail» el que publica el siguiente artículo que no tiene desperdicio:

«Los alemanes se han mantenido en posesión de sus principales baluartes del frente, como son las ciudades de Schuleselburg, Novgorod, Rezhew, Wisma, Brisanak, Orel, Krusk, Khar'kov, Taganrog y otras, a pesar de que los rusos se encuentran por detrás de alguna de estas ciudades y presionando fuertemente en los espacios intermedios. Estas ciudades baluarte constituyen obstáculos formidables tácticamente. Estratégicamente tienden a dominar la situación, porque son punto de foco en la red de las comunicaciones, formando las bases más eficaces para una estrategia defensiva/ofensiva, allí donde hay que utilizar semejante estrategia en un amplio frente. Aunque no pueden evitar la infiltración, pueden disminuir y circunscribir su realización en tanto permanezcan intactas.

A menos de que el ejército rojo pueda socavar los baluartes y avanzar hacia ellos, cuando se derrumben, tanto como ha avanzado en el terreno intermedio, corre el riesgo de que sus primeros avances se vuelvan en contra suya cuando comience la campaña de primavera, porque las bolsas que han

creado son por naturaleza menos aptas para la defensa, que los baluartes enemigos y pueden ser más fácilmente deshechas por golpes de flanco desde los utilizados como trampolines. Así, pues, a menos de que los rusos consigan cortar a alguno de estos baluartes pronto, sería más prudente que se retirasen a sus posiciones durante cierto tiempo, que escogieran un terreno menos terrible que las bolsas que han de enfrentarse con la nueva ofensiva alemana.

ESTAS REFLEXIONES NOS AYUDARÁN a comprender el hecho de que al llegar la primavera, los alemanes «están todavía» en posesión de muchos lugares que debieran haber caído y que no han logrado tomar los rusos; en posesión de bolsas que deberían pertenecer a los últimos, según las normas corrientes de la guerra.

Si el efecto estratégico de la ofensiva invernal del Ejército rojo es todavía vago, excepción hecha de su resultado como tónico moral para los aliados, el efecto material en ambos lados es todavía más difícil de determinar. Examinando el curso de la ofensiva invernal rusa, sería razonable resumirla diciendo que los rusos son los que más han perdido de los dos adversarios.

Lo que comunico con todo respeto al honorable Roosevelt para, si quiere, rectifique sus opiniones eminentemente favorables a la acción guerrera que realiza el ruso. Creemos que sus optimismos, en este aspecto, desaparecerán.

UN INGLÉS QUE PIENSA BIEN.—John Amery, hijo del ministro inglés de la India, ha publicado un artículo en el periódico «Department» que se edita en la zona no ocupada de Francia. Amery reside en la Riviera francesa.

En el artículo, el hijo del miembro del Gabinete británico del mismo apellido hace la siguiente afirmación sensacional:

«Las relaciones con la barbarie bolchevique y el apoyo que se presta a la misma constituyen el mayor crimen que jamás cometieron los ingleses.»

Amery expone que los ingleses ignoran lo que significa el comunismo, y no

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15.
Mínima, 6.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

El temporal en España Descenso rápido de la corriente de los ríos desbordados en Barcelona.-Los barrios bajos de Zaragoza inundados

BARCELONA, 30.—El gobernador civil y jefe provincial, del Movimiento visitó a primera hora de esta mañana los lugares afectados por las inundaciones de ayer. Como quiera que el caudal de los ríos desciende rápidamente, y que todo hace suponer la desaparición del peligro, se van retirando paulatinamente las fuerzas que intervinieron en los trabajos de salvamento. Los vecinos de las casas poco afectadas se han reintegrado ya a su vivienda, y los que han quedado sin albergue continúan siendo atendidos por Auxilio Social. Entre éstos figura una mujer que a los pocos momentos de hallarse en la barca que la sacó de su vivienda, dió a luz un precioso niño. Para estos damnificados se reciben numerosos donativos en el Gobierno Civil. Esta mañana fueron entregados los siguientes: consúl de Alemania 1.000 pesetas; Centro de Localidades, 700; Ayuntamiento de Premiá de Mar, 500, y don Mariano Sabater, 100.—Cifra.

Los muelles de M. Z. A. inundados
BARCELONA, 30.—Las autoridades han visitado de nuevo esta tarde

los lugares dañados por las aguas durante la mañana de ayer. El gobernador civil estuvo, además, donde están recogidos los damnificados y se ha enterado personalmente cómo se les atiende. El alcalde y los técnicos municipales estuvieron en la barriada de Casa Antúnez y adoptarán resoluciones para terminar con la máxima rapidez el arreglo de los caminos que conducen a aquel lugar, especialmente el cementerio nuevo, ya que por la carretera de Morrot no se puede pasar por estar interceptada, y los coches fúnebres tienen que dar una gran vuelta. También están inundados los muelles de la estación de la Compañía de M. Z. A., por lo que los trenes han tenido que pasar por otro recorrido.

En el Gobierno Civil continúan recibiendo donativos a favor de los damnificados. Entre ellos se han recibido esta tarde uno de la Compañía de Tranvías, de 5.000 pesetas, y otro de la casa Mirurgya, de 2.000.—Cifra.

Grandes destrozos en Tortosa

TORTOSA, 30.—El nivel del Ebro disminuye lentamente. Continúa inundada la parte baja de la población, así como los campos. A medida que descienden las aguas se observan los grandes destrozos ocasionados. La altura máxima alcanzada por la corriente ha sido de siete metros con 40 centímetros. Pueden considerarse perdidas parte de las cosechas de legumbres y hortalizas

de las huertos de Remolinos, Campredo, Santa Cándida y otros puntos. Noticias de la cuenca alta del Ebro anuncian que continúa disminuyendo la crecida.—Cifra.

El nivel del Ebro tiende a descender

TORTOSA, 30.—El nivel del río Ebro se mantiene estacionario, aunque con tendencia a bajar. Se reciben noticias que anuncian un notable descenso del río Segre principal afluente del Ebro. Los desbordamientos de este río en su margen izquierda no han causado daños materiales de importancia. El fuerte viento del norte ha favorecido la marcha impetuosa de la corriente.—Cifra.

Inundaciones en Zaragoza

ZARAGOZA, 30.—A consecuencia de las intensas lluvias que han caído estos días en Zaragoza, se han registrado inundaciones de edificios en los barrios extremos de la capital. En el camino de Mostquera se derrumbó totalmente una casa en ocasión de que los inquilinos se hallaban ausentes. A esta circunstancia se debió el que no ocurrieran desgracias personales.—Cifra.

Buen tiempo en Sevilla

SEVILLA, 30.—El día amaneció soleado y de temperatura suave. Parece afianzarse el buen tiempo. El río Guadalquivir marcha hacia su nivel ordinario y en el puerto han disminuido las medidas de precaución.—Cifra.

tienen ni idea de lo que sería una dominación comunista en Inglaterra. «Precisamente los buenos ciudadanos ingleses serían vigilados en primer lugar. Bajo el látigo de la G. P. U. les parecería un paraíso la época actual».

EL FRENTE DE EXTREMO ORIENTE

—Si la evidencia no engaña —declaran los centros militares de Tokio—, está a punto de decidirse la lucha en la alta Birmania; el insospechado empuje japonés llevado a cabo desde la frontera norte de Tailandia en la primera decena de abril, y que así creó un tercer frente birmano, ha abocado la semana que hoy termina al éxito rotundo de los nipones, consecuencia de la maniobra de desbordamiento realizada por 100.000 hombres, apoyados por carros ligeros y Aviación, quienes con velocidad de rayo subieron por el Saluen hasta el punto en que estaba planeada su conversión hacia el oeste, conversión impecablemente ejecutada, y que ha dado por resultado la llegada a los arrabales de Lashio de una de las tres columnas que constituyen aquella fuerza.

Lashio era objeto desde hace varios días de intensos bombardeos de la Aviación japonesa; pero no es menos cierto que los chinos de Chang-Kai-Chek han realizado desesperados intentos para oponerse al avance que había de privarles del punto terminal del ferrocarril de Mandalay. Por su parte las tropas japonesas han burlado esta defensa, utilizando en su marcha a occidente las selvas y los montes. Ya hace días que el ala izquierda china del frente de Birmania septentrional había sido barrida por las fuerzas niponas, y el reciente resultado obtenido en el ala derecha amenaza gravísimamente la espalda del adversario.

La ocupación de la vía férrea Mandalay-Lashio, a punto de verificarse, no sólo corta toda comunicación practicable entre Birmania y Chunkin, sino que priva de su retirada a las fuerzas Chang-Kai-Chek.

LA GRAVEDAD DE LA SITUACION ALIADA

La demuestra la evacuación de Mandalay por las autoridades británicas, que se trasladaron a Maymyo, y que acaban de abandonar esta localidad como consecuencia de

numerosos actos de sabotaje de la población indígena, que simpatiza con los japoneses. En Lashio llevan varios días las cuadrillas de obreros chinos destruyendo las enormes reservas de material de guerra allí acumulado, con lo que se imposibilita el apoyo material necesario a Chang Kai Chek para llevar a cabo la ofensiva de diversión que parece proyectar; como, por otra parte el Cuartel General del Cuerpo aéreo voluntario norteamericano se ha trasladado a Chunkin, parece indudable, sin pecar de excesivo optimismo, que el nipón pueda alcanzar, dentro de las dos semanas que faltan para que empiece a soplar el monzón en aquellas regiones, el objetivo estratégico que tiene asignado, el cerco del Ejército de Chunkin, fuerte de unos 200.000 hombres. Entretanto, su comandante, el general Stilwell, ha ordenado el repliegue general en una profundidad de 100 kilómetros en el Sittang y sector oriental de Birmania, esperando así eludir el cerco con que se ve amenazado, y reagrupar esas fuerzas en una nueva línea defensiva al Norte.

Pero la Aviación nipona no deja desamparado a sus fugitivos enemigos y controla las carreteras que desde Lashio se dirigen hacia Chunkin, mientras que las tropas japonesas, que toman parte en la grandiosa maniobra de cerco, avanzan en varias direcciones hacia Mandalay, en marchas forzadas, habiendo de lograr no sólo el coto de las fuerzas chinas y británicas, sino, en breve plazo, la conquista de dicha ciudad. Mientras tanto, en el sector de Irawady ha sido ultimada la ocupación del importante centro petrolífero birmano, en el que los elementos especializados del arma japonesa de ingenieros se dedican a apagar los incendios provocados por el inglés y a poner en estado de funcionar los pozos destruidos.

La Asamblea Farmacéutica de Sevilla

SEVILLA, 30.—El comandante general de los Servicios Farmacéuticos de la región aérea del Estrecho, don Miguel Jerez Olmedo, ha explicado en la Universidad la sexta

El precio del carbón

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha de ayer se publica una orden por la cual queda fijado el precio del carbón. En el preámbulo de la disposición se hace constar que todos los precios de dicho combustible en sus múltiples variedades son inferiores a los que rigen actualmente; siendo ello una muestra de la política de restricción de precios que es norma fundamental de la tarea del Gobierno.

Nosotros que hemos venido durante los días pasados hablando de la necesidad de abaratar la vida a fin de que no se desvalorice totalmente el comercio nacional con la desvalorización de la moneda, medio usual de cambio, vemos con gran satisfacción que las disposiciones oficiales que unas veces se dirigen contra quienes se empeñan en subir los precios de las subsistencias y materias de primera necesidad, fijan, otras veces, como en la disposición a que nos referimos, los precios, reajustándolos en la medida extensiva a todos los artículos preciosos a satisfacer las necesidades humanas, que es como puede lograrse solución satisfactoria en los problemas de subsistencias.

El ministro de Industria y Comercio ha firmado una disposición por la cual se fijan los precios del carbón destinado al consumo doméstico. Trata esta ley de evitar la terrible escasez de combustible que se dejaba sentir no sólo en las capitales alejadas de las cuencas mineras, sino en los lugares próximos a las mismas. Y es que a los empresarios les interesaba más vender toneladas a los grandes importadores, que pagan «al precio que sea», que hacer algunas pequeñas divisiones en su producción, y cubrir, de esa manera, una necesidad humana de primer orden.

Desde el primer día de mayo, o sea desde hoy, regirán nuevos precios—inferiores a los que hasta ahora había—. Y a fin de asegurar la cantidad suficiente para que no falte lumbre en un solo hogar español, la Comisión Reguladora para la Distribución del Carbón señalará los cupos a suministrar por cada mina, de acuerdo con las posibilidades de producción, debidamente comprobadas.

Lo mismo al productor que al almacenista que al detallista se les señala un beneficio comercial de bastante consideración para que cada cual recoja los frutos merecidos a su trabajo.

Así dirige el Gobierno su política de abaratamiento de la vida, perturbada por viles ambiciones precisamente en el momento en que la Patria requiere sacrificio y austeridad por parte de todos para hacer frente a las múltiples adversidades que obstaculizan los laudables esfuerzos puestos en juego por la autoridad para contener y restituir a sus justos límites los precios de todos los artículos de primera necesidad.

conferencia científica ante la Asamblea Nacional Farmacéutica. El doctor Jerez habló del tema «Ensayos biológicos». Después, la asamblea se reunió en plenaria y celebró la segunda sesión científica. Como el tiempo ha mejorado notablemente, han sido acondicionados los jardines del Alcázar para que esta tarde se verifique la recepción que el Ayuntamiento ofrece a los asambleístas farmacéuticos.—(Cifra).



PAGINA SINDICAL



C. N. S.
(DELEGACION PROVINCIAL DE AVILA)

Hermandades sindicales de labradores y ganaderos

La preocupación por la Organización del Movimiento Sindical Agrario fué sentida ya desde sus primeras etapas, por los rectores de la comunidad Nacional Sindicalista. Tenía como antecedente el movimiento cooperativo campesino desmenuado al amparo de la Ley de Sindicatos Agrícolas de 1906. Tras pasado el servicio de Sindicatos al Partido, bajo la forma de Delegación Nacional, ya en el año 1939, se dictaron normas a que habían de atenerse las hermandades de labradores. Sobre la base de las mismas, se han ido constituyendo distintas hermandades sindicales en las provincias españolas.

Iniciada una nueva ruta en la organización sindical, que viene a ser una rectificación del camino seguido en aquello que ha aconsejado la experiencia, y previas unas primeras órdenes generales en que se han marcado las directrices de la nueva organización, por el delegado nacional de sindicatos, se ha dictado el orden general de delegación n.º 20, en que se fijan las normas genéricas que habrán de tenerse en cuenta en la redacción de las ordenanzas hermandades sindicales de labradores y ganaderos. Completada por unas instrucciones dadas para su cumplimiento posteriormente.

No es posible hacer un estudio siquiera sea breve, de la estructura y funcionamiento de los referidos organismos. Bástenos hacer notar, que constarán de tres secciones: La sección social formada por las células sindicales siguientes: familias campesinas, empresas agrícolas y productores independientes. La sección de grupos económicos, integrada por grupos que correspondan a los cultivos y productos existentes en el término municipal, que habrán de adaptarse al reparto establecido para los Sindicatos Nacionales, del campo. Y la sección de obras existentes, a cuyo cargo estará la fundación de todas aquellas cooperativas que sean necesarias para el servicio de los afiliados de la hermandad.

Organos de la Hermandad, serán: el Jefe o prohombre de la misma, el Secretario Contador, el Depositario que podrá ser el Jefe de la sección de Grupos económicos, el Cabildo Sindical, constituido por los Jefes de cada una de las secciones, y por los vocales electivos que se designen; el Jurado formal en que se constituirá el Cabildo Sindical, para conocer las cuestiones de hecho que se susciten, entre los miembros de la Hermandad, en relación con los servicios que la misma realice y para poner a los infractores de las Ordenanzas las multas a que hubieren dado lugar; las Juntas Sindicales de sección; las Juntas Directivas de los Organismos Cooperativos y demás grupos u obras asistenciales, encuen-

dradas en la Hermandad; y la Asamblea Plenaria que se reunirá una vez al año, para aprobar la Memoria, cuentas, iniciativas futuras que se propongan.

En las empresas agrícolas que ocupen veinte o más asalariados no familiares, se establecerán unas Juntas de Jurados, con esta disposición se extiende a la empresa agraria, la ordenación nacional sindicalista de las empresas.

Las Hermandades Sindicales de Labradores, constarán de los siguientes servicios de carácter parafiscal: Servicios de obras de presas, cauces y caminos y de policía de aguas; servicio de policía rural y servicio de Mercados, Explotación y Estadística. Se prevee en las normas genéricas que comentamos, el que en un futuro le sean conferidas por Ley a las Hermandades la dirección y policía de las Comunidades de Regantes, Sindicatos y Jurados de Aguas, así como la total dirección de la policía rural y vigilancia de Guardería de Cosechas, Ganados y Heredades.

Al establecer el régimen económico, se parte del principio de unidad de patrimonio en la Comunidad Nacional Sindicalista, correspondiendo a las Hermandades únicamente la administración de la parte patrimonial, que para desarrollo de sus actividades, pueda confiarle la superioridad. Distingue dos formas de presupuestos: Ordinario y extraordinario. El primero, reflejará todos los gastos de tipo continuado; el segundo los que no tengan este carácter.

Con jurisdicción en toda la provincia y en comarcas intermedias bien definidas, se organizarán dentro de las C. N. S. provinciales, Hermandades de Agricultores y Ganaderos, de análoga estructura a las Hermandades Sindicales Locales.

Tendrán entre otros fines las mismas, la organización en su seno de una Unión de las Cooperativas y Obras Asistenciales, que existan en las Hermandades de su cargo para reforzar su eficacia y servirles de enlace con las Uniones territoriales superiores. La sección social, asumirá la dirección y estudio de los asuntos generales del territorio. Los grupos de la sección económica de la Hermandad Provincial, asumirán las funciones de las Delegaciones Provinciales de los Sindicatos Nacionales del sector agrario.

Se prevee asimismo, que por los delegados sindicales provinciales y los jefes de los Sindicatos Nacionales del sector agrario, se puedan elevar a la Delegación Nacional de Sindicatos, proyecto de creación de Hermandades con ámbito superior al provincial y cuya Jefatura radicará en la C. N. S. de la cabecera de zona económica. Viene a representar esto una nueva orientación en la organización de la sindicación española, que ha de revestir de este modo una forma más sistemática.

Siempre hemos considerado nosotros que la organización de los Sindicatos Nacionales y Locales simplemente coordinados por los distintos sectores en los problemas específicamente económicos, no basta. La agricultura en conjunto, tiene problemas distintos, incluso en el aspecto social y moral de los que tiene la industria u otras ramas de la actividad económica. Además de la pluralidad de

cultivos difícilmente podemos encontrar conciencia de categoría en los agricultores que los producen. Y si en la esfera local se ha superado el concepto de sindicato local por el de hermandad.

Y si este concepto o mejor esta forma de organización en la nueva etapa que en la sindicación española se inicia, se ha extendido a la esfera comarcal provincial y aún superprovincial, nosotros esperamos que al afrontarse el problema de la organización nacional, sea ésta un reflejo de la local y se constituya orgánicamente en un conjunto de amplias organizaciones, representativas de las distintas formas de producción en el seno de las cuales se articulen los sindicatos nacionales respectivos. De este modo, podría llegarse a una organización del campesinado español, de tipo nacional.

Carlos Iglesias Selgas.

CONDICIONES HIGIENICAS de la VIVIENDA

No es solamente convertir a los productores españoles de condición humilde en propietarios de su casa lo que pretende la Ley de Viviendas Protegidas, y por consiguiente la Obra Sindical del Hogar, aunque esto en sí ya sea muy importante sino que también pretende, y consigue plenamente, elevar el nivel de vida de los que han de ocupar las edificaciones, puesto que éstas, para gozar los beneficios de la Ley, es preciso que tengan unas determinadas condiciones higiénicas, en virtud de las cuales se modifique la forma de vivir de las clases humildes al dotarlas de unas edificaciones con los requisitos higiénicos que el nuevo Estado les considera merecedoras, y al objeto les facilita.

Muchas de las viviendas que por desgracia aún existen en España, carecen de las mínimas condiciones de higiene; viven en promiscuidad los miembros de la familia en habitaciones apenas separadas de los lugares destinados al ganado, siendo con ello grande el número de enfermedades que se desarrollan, principalmente en los niños, que motivan, en parte, el porcentaje elevado que España sufre de mortalidad infantil. Para que la Obra Sindical del Hogar edifique las viviendas protegidas gozando los beneficios consiguientes, han de tener al menos, cada una de ellas, una habitación destinada a padres, otra a hijos y otra a hijas, así como un espacioso comedor-cuarto de estar, todo ello con amplias ventanas por las que entre el aire y la luz.

De los beneficios que gozan las Viviendas Protegidas, el más importante es el anticipo que hace el Estado, en condiciones ventajosísimas, del total del importe del valor de la construcción, incluido el suelo, excepto el 10 por 100; también merecen los beneficios de expropiación forzosa, la bonificación tributaria y las primas de construcción, todo ello exponente del esfuerzo que el Estado realiza en lo social.

Entre las normas que el Instituto Nacional de la Vivienda declara obligatorio están las de orientación general de la vivienda, que ha de ser, en cada caso, la más conveniente de acuerdo con la zona geográfica en que se construye. Los terrenos han de ser aptos para el saneamiento natural de sus aguas pluviales, no han de estar construidas en echadizos de materiales y han de estar más de 100 metros de los estercoleros comunales; además se reglamenta que han de estar a una distancia determinada cuando menos de las fuentes o conducciones de agua potable. Se reglamentan detalladamente las subidas de humos, la necesidad de que en determinadas condiciones, posean las viviendas cuarto de baño o al menos ducha, así como que aquellos que se construyan en zonas palúdicas, han de poseer las características necesarias para que tengan la protección suficiente. No pueden construirse edificaciones en lugares cercanos a industrias ruidosas y siempre han de guardar entre unas y otras una distancia proporcional, tanto más importante cuando las viviendas en lugar de ser aisla-

das lo sean en forma de bloque ya que en este caso la separación máxima existente entre uno y otro bloque será el necesario para que en ellos se pueden construir espaciosos jardines proporcionados al número de los beneficiarios que ocupen las viviendas que forman el bloque.

Todos estos requisitos que deben reunir las viviendas para que el Estado las «proteja», son consecuencia del interés que éste se toma por conseguir una forma de vivir mejor de las clases humildes, pues si es sabido que los lazos familiares tienen una importancia máxima en la educación de los hijos, no se debe dudar de que en una casa con luz, alegre e higiénica, puede encontrar el hombre el lugar en que ocupar sus horas de ocio, alejándose de otros sitios en los que corrientemente puede dejar su jornal y muchas veces hasta su salud.

La mujer, como reina del hogar, encontrará en las viviendas que construye la Obra Sindical del Hogar, el lugar agradable al que pueda dedicar las atenciones de ama de casa, pues no cabe duda que muchos cuartos desarreglados son consecuencia; las más de las veces, de que la casa, el edificio, no reúne las más elementales condiciones, decorando con ello a la mujer ante su inútil esfuerzo.

Unos hijos fuertes, una familia laboriosa y moralmente sana, será el resultado en muchos casos de un ambiente familiar determinado, ambiente que se verá modificado hacia el más conveniente mediante la construcción de viviendas protegidas que en las condiciones existentes suponen la posibilidad de que los productores humildes las adquieran puesto que el Caudillo se ha preocupado de dictar las normas necesarias para que tales casas sean una realidad.

C. N. S.

Sindicato Nacior al del Seguro
Delegación Provincial

Se recuerda nuevamente a los agentes de Compañías de Seguros de esta provincia que no han cumplimentado el impreso modelo 2 del Sindicato Nacional, la obligación que tienen de hacerlo en el plazo improrrogable de cuatro días a partir de esta fecha.

Una paga extraordinaria por carestía de vida

VALENCIA.—El Sindicato Local de Banca y Bolsa y Seguros, ha conseguido una paga extraordinaria por carestía de vida, que se hará efectiva este mes, por parte de las Empresas a los empleados del Ramo de Seguros, en espera de que se confeccionen las Bases de otros,

EL ESTADO y la FAMILIA

En una palabra puede resumirse la actividad que el Nuevo Estado desarrolla en torno de la familia: Apostolado. Ninguna como ésta compendia mejor la significación de sus medios, la previsión de sus disposiciones, el celo de su vigilancia y el esmero de sus cuidados.

Un amplio círculo ha trazado con principios y con postulados en derredor de la Familia. La fórmula se encuentra en las proclamações programáticas del Movimiento, hechas médula del Estado, y en la síntesis finalista de éste, repetidamente declarada.

El círculo va adquiriendo cada día más contextura y completamiento. Una serie de disposiciones legales lo radian intensamente dándole contenido de efectividad y realización.

De todas ellas, cuya enumeración sería inacabable, el Decreto de 22 de Febrero del año en curso sobre el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, eleva en un 100 por 100, la escala primitiva de la Ley de 18 de Julio de 1938; establece los Préstamos de Nupcialidad y crea los Premios de Natalidad.

Ella constituye en términos generales un avance más en la progresiva ampliación de beneficios, en el auxilio concreto y en la exaltación de la fecundidad española.

Desde la iniciación primitiva del año 38, nuevas disposiciones, Subsidios de Viudedad, de Orfandad y Escolaridad, como hijuelas de ella han ido agregando piezas y consecuencias a la Obra Nacional, de protección a la familia cuyos límites, si no coincidentes todavía con las propias ambiciosas aspiraciones que la mueven, llevan tendencia y cálculo de confundirse.

Todas son líneas concurrentes producidas por una misma tendencia, cuyo sistema acusado en promesa en la Ley de 18 de Julio de 1938, de Subsidios Familiares, se va desarrollando con firme apremio de mejora.

Durante más de dos años una silenciosa experiencia trabajaba ardentemente en la Caja Nacional de Subsidios Familiares para establecer las bases de futuras iniciativas, para compulsa la capacidad de su régimen administrativo, para afinar la Obra en un cálculo que no fuera imprevisión y desequilibrio, sino realización.

Durante dos años ya pasados se ha logrado según consignaban los partes estadísticos mensuales de la Caja, que 530.000 familias se incorporasen a la percepción de beneficios, en la grandiosa Mutualidad nacional.

Este es un parcial aspecto en el planteamiento general de los resultados, pero es un dato interesante que sintetiza una labor.

530.000 expedientes de familias receptoras de subsidios, suponen un número considerable de referencias, de homologaciones, e implican tal amplitud de volumen que la progresión geométrica es la más exacta representación gráfica.

Noticiero Sindical

ALMERIA.—La Delegación Provincial de Sindicatos, de acuerdo con la jefatura del Servicio Agronómico, ha distribuido entre los agricultores de Almería y catorce pueblos de la provincia, 120.000 kilos de nitrato para el cultivo de la patata. Con esta cantidad se garantiza la buena cosecha de la misma, en una importante zona, de la que viene

a alejarse el peligro de la epidemia que en otras épocas hicieron estragos.

VALENCIA.—Ha sido designado para formar parte de la ponencia que dictaminará sobre las horas de trabajo del ramo de seguros, José María Gallego Blanco de Alba, jefe del grupo de empleados de seguros del Sindicato Local de Banca y Bolsa y seguros.

Reparto de 10.000 pesetas

entre modestos productores

ALBACETE.—En Minaya el delegado sindical distribuyó entre veinte productores de modesta posición económica 10.000 pesetas destinadas a este fin por dos empresarios del pueblo. También se celebró un acto con tal motivo, destacando los valores del Nacionalismo. Asimismo en La Roda hizo un reparto análogo a treinta y tres productores necesitados de ayuda económica.

Grandes bombardeos sobre PARIS y NORWICH

40 muertos en la capital de Francia

Submarinos alemanes hundieron en el Atlántico seis mercantes con 33.000 toneladas

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 30.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En los sectores central y septentrional del frente del Este, las operaciones de ataque emprendidas por nuestras fuerzas se han visto coronadas por el éxito. Débiles y aisladas acciones ofensivas del enemigo fueron rechazadas energicamente. Los soviets han sufrido sensibles pérdidas en material rodante a consecuencia de los ataques realizados por nuestras fuerzas aéreas contra las líneas férreas y las comunicaciones terrestres de la retaguardia del frente.

En Laponia y en el frente de Murmansk han fracasado nuevos ataques enemigos, que han costado a los bolcheviques pérdidas sangrientas.

En África del Norte, únicamente se ha registrado actividad de reconocimiento por ambas partes, a causa de las fuertes tempestades de arena, que han impedido otras operaciones.

En el Mediterráneo oriental un submarino alemán ha hundido a un velero de transporte enemigo de los empleados para el abastecimiento de las fuerzas británicas en la costa norteafricana.

Los aeródromos y demás objetivos militares de la isla de Malta han sido sometidos a nuevos bombardeos aéreos, con gran resultado. Estos ataques se efectuaron tanto de día como de noche y ocasionaron nuevos e importantes daños al enemigo.

En las proximidades de la costa oriental de América del Norte, los submarinos alemanes han hundido seis barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento global de 33.000 toneladas, y han averiado con torpedos a otro buque de tonelaje bastante considerable.

Los ataques de represalias emprendidos por la Luftwaffe contra la Gran Bretaña han continuado durante las últimas veinticuatro horas. Anoche, escuadrillas de bombardeo, favorecidas por una buena visibilidad, efectuaron una incursión sobre la ciudad de Norwich, en cuyo centro y en cuyas instalaciones industriales se provocaron grandes incendios y fuertes explosiones.

La aviación británica ha efectuado un ataque sobre los suburbios de París. Las bombas arrojadas ocasionaron víctimas entre la población civil y destrozos en los edificios.

Aviones enemigos aislados llevaron a cabo anoche vuelos de hostigamiento sobre el litoral del norte de Alemania. Dos de estos aparatos fueron derribados.—EFE.

Numerosos incendios en Norwich

BERLIN, 30.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas facilita los detalles siguientes acerca del ataque efectuado por la Luftwaffe contra Norwich:

«Aprovechando la buena visibilidad, los aviones alemanes lanzaron sus bombas desde escasa altura. Los proyectiles alcanzaron directamente los objetivos previstos en los distritos de la ciudad. Luego de fuertes detonaciones, pudieron observarse grandes incendios, especialmente en el centro de Norwich.

En todos los barrios de esta ciudad los pilotos de nuestros aparatos

podieron comprobar la existencia de numerosos incendios, cuyos resplandores eran visibles a gran distancia.—EFE.

Cuarenta muertos en París

CLERMONT FERRAND, 30.—La aviación británica bombardeó ayer tarde la región noroeste de París. Numerosas casas fueron parcialmente destruidas. Un hospital resultó alcanzado por las bombas. Según las primeras informaciones recibidas en Clermont Ferrand, solamente en el distrito del Sena y el Oise se señalan 40 muertos y numerosos heridos. Un avión inglés fué derribado. Los dos pilotos resultaron muertos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 30.—Comunicado 698 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente de Cirenaica, viva actividad de nuestras patrullas, cuya acción se vió entorpecida por el fuerte «gibhli». Nuestros aviones atacaron eficazmente el puerto de Tobruk. Además de bombardear las instalaciones marítimas y los objetivos militares, nuestros pilotos ametrallaron las concentraciones de vehículos motorizados enemigos descubiertas al oeste de la ciudad.

En combate aéreo fué derribado un Curtiss por los cazas alemanes.

Grandes formaciones aéreas italianas y alemanas han continuado la serie de bombardeos contra la isla de Malta, donde se han observado nuevos e importantes daños, sobre todo en los aeródromos e instalaciones navales.

Un avión de reconocimiento italiano destinado a la protección de un convoy ha hecho fracasar un ataque intentado por tres Blenheims contra los barcos. A pesar de haber resultado averiado en combate, este avión ha regresado a su base, llevando a bordo tres heridos.—EFE.

Pilotos yanquis en Malta

LONDRES, 30.—Pilotos norteamericanos tripulando aviones de caza han comenzado a tomar parte en la defensa activa de la isla de Malta, según comunica el periódico británico «Daily Mail».—EFE.

Encarnizados combates aéreos en el Artico

BERLIN, 30.—Oficialmente se comunica que sobre el mar Artico se han librado encarnizados combates aéreos, con marcado éxito para los aviones alemanes. Según las informaciones recibidas hasta ahora, los Stukas bombardearon con eficacia las formaciones soviéticas dispuestas para el ataque y los refugios de cemento del oeste de Murmansk. Numerosos aviones bolcheviques

Futuros matrimonios

El carácter hace dichosos e infelices. Por Grafología se descubre. Dos meses bastan para aprender a desenmascarar a quienes ocultan sus verdaderas cualidades. METODOS HUGO. De enseñanza por correspondencia. Victor Pradera, 2. MADRID

VENDO en Piedrahita molino maquillero trabajando, por no poderlo atender, varias posesiones anejas para ganado. Para tratar, en Piedrahita, calle de Avila, 7.

fueron derribados en combate aéreo, y un caza, también soviético, fué destruido por la D. C. A. Los bolcheviques tuvieron además considerables pérdidas humanas y de material.—EFE.

Vuelos ingleses sobre Dinamarca

COPENHAGUE, 30.—Aviones ingleses han volado sobre Dinamarca durante la noche pasada. Uno de los aparatos efectuó un aterrizaje forzoso al norte de Rchlesvig y otro fué derribado.—EFE.

ECOS DE BARCO DE AVILA

Obras en la localidad

Labor plausible de la de la Comisión gestora de este Excmo. Ayuntamiento, acometiendo diversas obras de urbanización y otras de necesidad urgente, que, sin ser de trascendencia suma, prestan a la villa un decoro y una vistosidad, a tono perfectamente con las exigencias de una población modernizada, amén de cubrir también apremiantes demandas que se dejaban sentir.

Así, pues, la plaza de las Acacias llegará a embellecerse y constituirá —en su día— un magnífico vergel. La avenida de Portugal será digna de tal nombre. Las conducciones de aguas se hallarán en condiciones de buen funcionamiento, etc., etc.

El novenario de la Divina Pastora

En la capilla del Hospital de San Miguel se ha celebrado con gran solemnidad el novenario a la Divina Pastora, congregándose multitud de fieles.

Un selecto coro de señoritas, entonó, a tres voces, cantos litúrgicos, acompañados de armonium.

San Marcos, Evangelista

Fué lástima que el tiempo desagradable no permitiera, como el año anterior, la asistencia del público de esta villa a la fiesta de San Marcos, que se celebró en el vecino pueblo del Losar. No obstante, el celo de su bondadoso párroco, don Leopoldo Martín Sáez, consiguió que la fiesta revistiera el tono solemne adecuado, teniendo lugar misa mayor, sermón, procesiones y el fervor de los fieles hacia su patrono San Marcos Evangelista.

Necrológica

Rodeado de los suyos y en el inmediato pueblo de Umbrias, ha fallecido, cristianamente, el que fué, durante muchos años, secretario de aquel pueblo, don Gregorio Redondo González.

Su personalidad era sobradamente conocida en todo el contorno. Funcionario dinámico, inteligente y bondadoso, dedicó sus actividades, llenas de entusiasmo, al bienestar de sus semejantes y al progreso de su región, representando a ésta en algunas asambleas provinciales en las que habían de defenderse con ahínco los intereses de la zona representada, como igualmente, en ocasiones múltiples, fué el portavoz, ante los organismos oficiales, de las aspiraciones de los pueblos comarcanos.

Su vida, austera, llegó a granjearle la simpatía general, por cuyo motivo su muerte ha sido extraordinariamente sentida.

A sus familiares, buenos amigos nuestros, les enviamos la condolencia de nuestro profundo pesar.

Resfo.

Siendo trabajador y solvente puedes crearte tu porvenir, solicitando la exclusiva provincial con depósito de las AGUAS MEDICINALES «VIDA».—AGUAS VIDA.—MIRANDA DE EBRO.

EL CAMPO, LAS LABORES DE MAYO Y LOS MERCADOS

Las aguarradillas de abril se han desbordado del candil y del barril de nuestro refranero; y pasaron ya al ot o refrán de «Abril lluvioso, que saca a mayo florido y hermoso».

Y aquí está mayo y sale abril, cuando florido le vi venir...

De todas partes recibimos informaciones buenas del campo, y verdaderamente que los sembrados no pueden tener mejor cara. Quien ha podido abonar a aquellas tierras que tocaba el estiércol están hermosas y en ellas por mal que viniera mayo y junio se lograría buena cosecha; si favorece el tiempo, podría hacerse cosechas grandes en algunas tierras. El conjunto nacional es ya más difícil lograrse bueno todo, porque son las menos las tierras abonadas; las más son las que no tienen fertilizante ninguno, con lo bien que hubiera venido este año. Ahora se está repartiendo el abono, pero es tan poco... A los remolacheros se les ofrece nitrato 1.500 toneladas a base de tener nacidas las plantas.

Andalucía, sin excepción: Extremadura y Mancha, como son zonas adelantadas, cuentan muy bien de ellas, cosecha grande. Aragón, Rioja y Navarra, se ha arreglado mucho el campo, ya que en algunos sitios de tierras fuertes la cosecha iba muy mal y lo ha salvado el agua de abril oportunísima y abundante. En Castilla la Vieja están superiores, dentro del atrasado con que camina el año agrícola y los frios, pero muy hermoso y muy iguales todas las tierras. Veremos a ver cómo rematan las que no tienen abonos. En Cataluña, magnífico campo, prometedor de gran cosecha. Y muy bien Levante, aunque llegó algo tarde la lluvia en algunos sitios y en otros notan que se queda algo el campo por falta de abonos.

De almendros en Levante sólo regular, porque brotaron tarde con poca flor; muy bien en Castilla, donde al parecer, se van salvando de las heladas tardías, aunque no es tarde todavía...

Los viñedos arrojan bien y sanos en todas partes; ya veremos a ver cómo se resuelve el problema del azufrado y qué tal ciernen, en lo que se basa el ser o no ser cosecha buena.

Las labores a hacer en mayo.— Aunque este año viene en general el campo algo atrasado, sin embargo en este mes en las zonas más templadas se empieza la siega de cebada hacia San Isidro; en la zona de Alicante, Cartagena, ya empieza la de cebadas con resultado regular a bueno. Y «cuando las barbas de tu vecino veas reparar...» conviene irse preparando para la recolección en todas partes, ya que aunque para las tareas hay mucho tiempo por delante, sin embargo, labrador prevenido vale por dos y es preciso ir limpiando aperos, arreglándoles y adquiriendo todos aquellos que se van a necesitar, a fin de que no falte nada y no haya que andar abandonando la recolección una vez empujada para ir a buscar cosas olvidadas; porque además, en las actuales circunstancias, no se halla todo lo que se quiere ni cuando se quiere.

El barbecho debe hacerse en mayo porque ya es sabido que «para el que quiera cosecha, mayo barbecha». En las zonas de tierras ligeras el problema de los pares se va resolviendo con bueyes; y en donde escasean, los días largos suplen algo la escasez de ganado y... hay que producir más, porque España lo necesita y es lo forma mejor de acabar con el «straperlismo» andante y maleante.

La siembra de alubias y maíz terminan, y parece que se ha sembrado regular zona de ambos granos aquel sobre todo en lugar de remolacha azucarera, cuya zona viene a menos visiblemente a pesar de la promesa de nitrato. Cortes de alfalfa, tréboles y esparcetas, que se han sembrado en las tierras por falta de ganado y abono no se han echado a cereales, (una pena). Ya es sabido que

las leguminosas siderales se pueden enterrar en verde con una reja después de haber pasado el rulo y esparcer sobre la hierba cal apagada. Esto hace ganar en la tierra nitrógeno, tan escaso y el causante de nuestra limitación de zona cerealista de pan.

Ahora la huerta empieza a dar rendimientos y a sacarse productos al mercado. Las lechugas en su apogeo, alcachofas, habas, guisantes verdes, repollos, fresas, espárragos, rábanos, cebollas; y ahora se siembran alcachofas, coles, pepinos, se plantan los tomates y pimientos y se siembran las sandías y melones y girasoles.

Sobre girasoles, cuyo cultivo está en moda, hablaremos en «Ceres», pero hasta aquí en Castilla y en toda España, el girasol se le ponía para asustar a los asaitantes de melonares, ya que de noche y aun entre dos luces, la cabezota del girasol parece el guarda... y el miedo guarda el melonar... Al girasol le hacen mucho caso los países que no tienen olivos y necesitan grasas; en España como tenemos sobrante aceite de oliva, no se sintió esa necesidad de grasas y las tierras se pusieron de otras hortalizas o fibras que se vendían mejor y se pagaban caras. Pero en estas circunstancias todo hace falta y todo nos viene bien. Los hortelanos de Castilla entre el girasol y las patatas, optan por las «chuletas de huerta» y por la remolacha, para la que hay nitrato.

En los arrozales se practican ahora los trasplantes del semillero al terreno de asiento, guardando la consiguiente precaución de limpiar las raíces y dejar escurrir bien el agua de las garbas.

En la viña hay que echar el resto para conseguir sulfato, y quien lo consiga no debe parar hasta que las cepas se mantengan azules desde ahora a mediados de julio. Hay que tener en cuenta que el vino tiene mucho interés en esta campaña, y aunque se cogiera mucho, pero mucho, tendría gran valor el mosto, porque en principio la uva es comida por su valor nutritivo y vitamínico; pero además hay la tendencia de reemplazar al azúcar escaso con mostos concentrados, que cada día se hacen más y se harán muchos este año, aparte de que se ha de necesitar mucho alcohol para distintos usos, estimulados por la guerra y se ha de quemar mucho vino, mucho. Así que pudiera darse este año el caso de cogerse mucho y venderse caro.

En los olivares se inicia ya, en los tempranos, la floración, aunque ésta no se generalice hasta junio, y conviene vivir prevenidos contra la tifa, porque el insecto, si vive, se come la flor. Y en general en todos los frutales hay que multiplicar los tratamientos ahora con insecticidas y anticriptogámicos.

En el ganado vacuno, al estar en pleno pastoreo, puede aprovecharse este tiempo en que están libres los establos, para limpiarlos y sanearlos en general. En el lanar, los corderos que se destinan para cubrir bajas y las ovejas primales, deben vacunarse contra el carbunco, allí donde existan casos de bacera. Y el de cerda, los lechones destetados, se les vacuna contra la peste porcina y a los quince días contra el mal rojo.—CERES.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Respo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 30 de abril de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 559.

Premiados con 2'50 los números 059; 159; 259; 359; 459; 659; 759; 859; 959.

Sección Religiosa

Día 2, sábado.—Santos Segundo, Atanasio, ob., dr.; Saturnino, Neópolis, Germano, Celestino, Exuperio. La misa y oficio divino son de San Segundo, Patrono princip 1 de la Diócesis de Avila, con rito doble de primera clase, y octava, color encarnado.

San Segundo

S. I. Catedral.—A las nueve y media misa solemne de medio pontifical, con sermón a cargo del M. I. señor Magistral.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena a su excelsa Patrona. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, sermón por don Juan Antonio Moreno, coadjutor de San Pedro, oraciones, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Se celebra el mes de las Flores. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio propio del día.

Fiscalía Provincial de Tasas

Una vez más esta Fiscalía advierte y pone en conocimiento de los denunciadores de infracciones en materia de abastos, que siempre que pretendan hacer una denuncia y ésta sea remitida por correo, hagan constar con toda claridad en la misma el nombre y los dos apellidos, vecindad, con expresión de la calle y número donde residen.

Todos estos mismos datos deben hacerse constar también en relación con el denunciado, dando toda clase de detalles en cuanto al hecho que se denuncie, bien entendido, que cualquiera otra que no venga en estas condiciones y teniendo en cuenta la facultad que me concede el Reglamento para aplicación de la vigente Ley de Tasas, no será tramitada, así como tampoco todas aquellas que vengan sin firmar. Para formular estas denuncias no es necesario vengan reintegradas.

El fiscal provincial, Luis R. Cañuñas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial

Próxima la época en que la producción de huevos alcanza su grado máximo, se dispone por esta Jefatura se observen las normas dictadas en años anteriores sobre su almacenamiento, prohibiéndose totalmente el mismo que no sea el lógico para la venta inmediata y toda conservación de ellos en cámaras frigoríficas o por otros procedimientos; cal, conservantes, etc., previniéndose que los contraventores de esta disposición serán puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SE VENDE

casa de nueva vivienda disponible con amplio corral y otras dependencias. Razón: Alejandro Muñoz. Carrerera Nueva, número 40.

Vicente Aznar (S. L.)

Motores eléctricos, Contadores, Transformadores, Grupos-bombas y maquinaria en general.

Pidan presupuestos a

CARRERO

San Millán, 4, segundo

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257

GANADEROS

prohibido y sancionado el empleo de la pez y del alquitrán en el mercado de la ganadería lanar,

VOOL

aprobado por el Servicio Nacional de Ganadería y por el Instituto de Biología Animal, ofrece las máximas garantías.

Pídalo a su habitual proveedor. Preparado por «Productos VOOL», Serrano, 59.—MADRID

Mañana, festividad de San Segundo, celebrarán su fiesta onomástica los procuradores don Segundo Fernández Martín, y García Resina, y el industrial de esta plaza don Segundo Hernández.

Boda

En la iglesia parroquial de San Vicente, y apadrinados por don Pascual Moreno y doña Claudia del Monte, han consagrado sus amores en el día de hoy la agraciada señorita Juana Jiménez con el joven don Abdón García, del pueblo de Aldea del Rey.

Bendijo la sagrada unión el virtuoso sacerdote don Antonio Alfio, siendo amablemente obsequiados los asistentes al acto en el acreditado restaurante «La Criolla» con bien servido almuerzo, saliendo en viaje de bodas para diversas poblaciones. Les deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

Natalicio

En Zaragoza ha dado a luz felizmente un robusto infante, su primogénito, la distinguida señora del culto letrado da esta ciudad, don Jesús Velayos (nacida María Anechina). Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

El niño recibió las aguas bautismales en el Santo Templo del Pilar de la ciudad aragonesa, imponiéndosele el nombre de su abuelo paterno, el prestigioso abogado don Nicasio Velayos, a quien junto con los padres del recién nacido y nuevo cristiano, enviamos nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Por el prestigioso médico de Sotai, don Maximiliano García Pinedo, y su esposa doña María Prieto, y para su hijo don Angel, teniente médico del Regimiento de Infantería número 49, ha sido pedida en la ciudad de Alcoy, a los señores de Carbonell Badia, la mano de su bellísima hija Matilde. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena a los futuros contrayentes.

Viajeros

Ayer tarde llegó a nuestra Ciudad el señor inspector general de Trabajo, don José Pose y Villegas.

—Procedente de Madrid y de paso para Navalperal de Tormes, ha llegado don Antonio Huertas Martín.

—También han llegado de Madrid don Francisco Huertas Blázquez, don Emilio de Paz Castillo y don Rodrigo Lozano Contreras, don Félix Caballero Mora, industrial, y el comerciante don Pedro Adrián González.

Jura en la Audiencia

En la Sala de Actos de la Audiencia Provincial, se ha celebrado una solemne esta mañana, a las doce y media, en el que ha jurado el cargo de abogado colegiado nuestra querido amigo el juez de Responsabilidades Políticas y delegado provincial de Justicia y Derecho de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., don Emilio Macho Alonso.

Reunida la Sala bajo la presidencia de don Rufino Gutiérrez, con el que se hallaban el fiscal don Enrique Leiva, y el teniente fiscal don José María González Serrano y los magistrados señores García Osorio y Dávila, el presidente señor Gutiérrez, tomó el juramento al nuevo colegiado con la fórmula de costumbre, terminando con esto la ceremonia.

La selecta concurrencia que asistió al acto fué delicadamente obsequiada por don Emilio Macho, quien fué muy felicitado.

Entre los invitados se hallaban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Álvarez López-Baños; el señor fiscal provincial de Tasas,

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

LA FIESTA DE MAÑANA

Mañana, día 2 del actual es fiesta oficial de la Independencia Española y vacarán todas las oficinas públicas. Para conmemorar este aniversario se celebrará a las once de la mañana una misa solemne en la iglesia de la Santa a la que el Excmo. señor gobernador civil tiene el gusto de invitar a todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, así como al Partido y vecindario en general.

Para 1.ª Comunión

RECORDATORIOS

ULTIMOS MODELOS

Imprenta Senén Martín

Delegación de Prensa y Propaganda

DOS DE MAYO

Ya está en las estrofas vibrantes de Bernardo López García la epopeya de la Independencia española destacada con todo su sentido glorioso de significación de una raza. En este sentido nacional mal podían los «rojos» obstinarse durante la guerra en quererla exaltar para sus hechos vandálicos como emulación. A los nacionales les correspondía así argüirlos para sus gestas. Y en las fechas conmemorativas ha quedado el anual del patriótico de mañana.

Avila, que tiene una bandera de la efeméride, con todo su significado, se sumará a la conmemoración asociada a la Falange. Será un acto sencillo pero de cristiana dedicación. En la iglesia de la Patrona, la españolaísima Santa, se dirá una misa que sumará el espíritu del sentimiento legítimamente español al recuerdo de los que lucharon heroicamente por la España una, grande y libre.

Homenaje piadoso del alma nacional así concentrada mañana, participará la ciudad con sus autoridades y representaciones que están invitadas.

Y será la manifestación de un efusivo sentir que perdura, renovando año tras año la evocación de la gloriosa gesta del Dos de Mayo.

SE PRECISA piso amueblado, 5 camas temporada verano, ofertas y detalles a Pablo S. Segundo, General Mola 2, en Santander.

Subsidio de Viudedad

Se concede a las viudas de trabajadores que estuvieron afiliados al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares que reúnan las condiciones exigidas por el Reglamento. Pida información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, Reyes Católicos número 15.

don Luis R. Camuñas Porras; el señor magistrado de Trabajo, don José Díaz Bussin; el señor juez de Primera Instancia e Instrucción, don Víctor Alonso Andrés; el señor secretario del Gobierno Civil y abogado, don José María Abellán; el señor juez municipal y secretario, respectivamente, don Julio Carmona y don Benjamin Caro; el señor presidente accidental del Asocio, y numerosos abogados y procuradores, compañeros y amigos del señor Macho Alonso, a quien expresamos nuestra enhorabuena, deseándole muchos éxitos y satisfacciones en su actuación ante los tribunales.

BUENA CAZA

En Navacepeda de Tormes (Avila) y por el guarda del «Coto Nacional de Gredos», José Núñez García, ha sido capturada una enorme loba a punto de hacer la cría del presente año, encontrándosele cuatro lobillos en el vientre.

Por ser tantos los daños causados en el ganado, por tal clase de fieras, los ganaderos del pueblo y demás pueblos limítrofes han hecho entrega al cazador de tan buen ejemplar de mil pesetas por la labor realizada.

SE VENDE buen cerdo semental de año, extremeño, dorado. Razón: Julián Izquierdo, Horcajo de las Torres.

Mañana, Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora, que saldrá mañana a las seis en punto de la S. I. Catedral, seguirá el siguiente itinerario: Calle Tomás Luis de Victoria, Bracamonte, Briebe, Arco de la Cárcel, Ajates, Plaza de San Andrés, Plaza de la Independencia, Juan-Angel Nebreda, María-Antonia Nebreda, Valladolid, Plaza de San Vicente, San Segundo y Plaza de la Catedral.

A la llegada del Rosario a la Catedral habrá misa, que celebrará el reverendísimo señor Obispo.

El Rosario de la Aurora de este año se aplica por el Papa y por la paz de las naciones.

Habiendo verificado los Padres del Colegio de San José de Valladolid un sorteo de regalos en favor de los Misioneros Españoles y sorteados éstos la lista de los números que han sido premiados, se encuentra en los escaparates de don Augusto Rodríguez «La Perla» y Almacenes Vega.

¡ATENCIÓN!

El nuevo dueño de la imprenta del señor Ibáñez, Pedro García Martín, pone en conocimiento del público en general, que dicho establecimiento sigue funcionando, esperando verse favorecido con sus encargos, que se servirán con prontitud, esmero y economía.

Se hacen toda clase de trabajos e impresos en general.

Gran surtido en recordatorios de primera comunión.

No confundirse, Reyes Católicos, núm. 22.—Avila.

La IV Vuelta Ciclista a España

Organizado por nuestro colega de Madrid, el periódico de la tarde «Informaciones», se va a celebrar del 4 al 28 la IV Vuelta Ciclista a España, en la que participarán corredores destacados de Alemania, Italia, Bélgica y Francia, junto con los más afamados de los españoles.

En Avila se instalará un control de aprovisionamiento de la primera etapa.

Para cubrir los gastos que dicho control origine se ha abierto en nuestra ciudad una suscripción que ha sido encabezada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento con un donativo en metálico.

El Excmo. Ayuntamiento en su última sesión, acordó prestar la ayuda necesaria y dar cuantas facilidades sean posibles para el buen funcionamiento del control.

Los donativos pueden hacerse efectivos en las Casas de Telesforo Velázquez y en la de Viuda de Rosfo.

SE VENDE casa en esta ciudad con amplia cochera. Razón: Tomás Guil. Tomás Luis de Victoria, número 1. De once a trece.

Primavera en el VATICANO

ROMA 29, 1 tarde. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia EFE). Yo me acerco una vez más con humildad a la columna de San Pedro.

En esta primavera que ha comenzado con rigor militar, mientras se concentran en la estepa los artefactos guerreros, renacen el silencio y la flor y vuelven a brillar nuevas luces sobre los dinteles del Vaticano y sobre su parque, que da la nota verde de las frescas frondas a la eterna colina. Aquí, en el breve territorio que el hombre concede al simbolismo del Poder divino, se oír la voz del Pontífice. El día 14 de mayo fiesta magna de la Ascensión y del jubileo episcopal de Pío XII, el pueblo romano vendrá a la basílica. Su Santidad ha de bendecir «surbí et orbi», pero aún no puede precisarse si trazará la cruz intangible con sus manos de asceta asomado al balcón central de la logia exterior.

Este detalle, que parece insignificante, nos conmueve de modo particular, pues sabemos que el Papa ha querido que la celebración no revista la pompa y el esplendor que los fieles deseaban ofrecer como homenaje a su Pontífice. La primavera es en el Vaticano una ofensiva de paz en la que vibrarán las palabras de Pío XII. Ya ha publicado el cardenal Maglione la carta que le ha dirigido Su Santidad sobre la modestia de la liturgia vaticana en el día de la Ascensión del Señor. El Papa expresa de esta manera solemne y natural al mismo tiempo una carta o recomendación a su secretario de Estado, la voluntad de que los actos del jubileo se reduzcan a una ceremonia estricta.

Conforme a la intención pontificia, los niños de todo el mundo harán rogativas a la Virgen durante el mes de mayo pidiendo por la paz. Bajará Pío XII a la basílica y cruzará a pie entre la multitud la inmensa nave. No sonarán las trompetas ni avanzará la silla gestatoria, envuelta en la penumbra dorada, y como en procesión de penitente el Papa, de roquete y estola, llegará hasta el altar. Tampoco estallarán los aplausos, ni volarán las bandadas de pa-

Suscripción

Para el IV Centenario del Bautismo de San Juan de la Cruz

Don Agapito García Jiménez, de Avila, 2 pesetas; don Francisco Esteban y feligreses de su parroquia de Cardaños, 55; don Agustín García Capa y feligreses de su parroquia de Donjimenc, 19,85; don Mariano del Barrio, 10; don Marcelo Gómez Matía, 25; don Joaquín Galache, 10; párroco de San García de Ingelmos, 5,60; don Julián Jiménez, 1; don Mariano García, 1; don Ruperto Jiménez, 1; don Felipe López, 1; don Eladio López, 1; doña Inés Pérez, 3; don Honorio Pérez, 3; don Fausto García, 1; don Aurelio Portero, 2; don Abundio Gutiérrez, 1; don Jesús Martín, 1,75.

Obrero:

Tu ancianidad está protegida por la Ley del Subsidio de Vejez (1.º de septiembre) y el Reglamento del 2 de febrero último. Vela por que se cumpla sin demayo ni lenidad.

Registro Civil

Día 30 de abril. Nacimiento: Elisa Sánchez Granado (Plaza de la Feria 27). Día 1 de mayo. Nacimiento: Francisco Trapero Sánchez (Estrada 4). Defunciones: Cirilo Díaz Abzueles, de 67 años (Eduardo Marquina número 27).

lomas que se esfaman en el incienso y millares de gargantas sofocarán el vítor clásico.

El pueblo ante el Obispo de Roma. Liturgia sobria. La misa será similar a la que rezó Pío XII el 24 de noviembre de 1940.

Nada se anticipa del texto que leerá Pío XII. Y ningún rumor de previsiones permite sospechar cuál será el tema concreto que tratará el Pontífice. ¿Oiremos una declaración en orden a la política internacional? ¿Es que en fecha de tan acusado relieve, meditemos sobre una de esas maravillosas definiciones de la concordia cristiana? El oleaje de la guerra muere en estas playas fluviales que separan al Vaticano de la prisa y de los intereses de la urbe laica. Durante memorables inabundadas de incesante labor, el Papa quiso evitar la guerra. Pero en lo que es asunto puramente católico, Pío XII ignora las tendencias que actúan desde fuera y que impulsan u interpretar con error determinadas actitudes de la política exclusivamente religiosa de la Iglesia.

El reconocimiento diplomático de las relaciones con el Japón no ha sido una consecuencia del influjo de acontecimientos de tipo militar. Ninguna de las incidencias de la lucha que divide a los pueblos puede provocar en el Pontífice otra reacción que no sea la suprema tutela de la paz. En el Vaticano carecen de re-

sonancia las conquistas territoriales y no pesa más en la balanza espiritual una nación porque sea mayor en riquezas o extienda sus dominios. Las relaciones con la China de Chang-Kai Chek se explican por los tres millones de católicos que profesan libremente su religión en aquella zona. Es digna de crédito la noticia según la cual será nombrado muy pronto en China un representante oficial de la Santa Sede, y no es veraz la información que atribuye gestiones parecidas con Tailandia. Es más cierto que en este país la Iglesia sufre alguna hostilidad que contradice las hipótesis de acercamiento.

Francia acaba de promulgar una ley sobre las Congregaciones religiosas, que es causa de marcada satisfacción en el ambiente vaticano. La alusión a los problemas diplomáticos nos lleva a recordar los jefes de Misión acreditados cerca del Papa, que habitan en la ciudad pontificia. Son los representantes de Francia, Bélgica, Inglaterra, Estados Unidos, Polonia y Yugoslavia. El alojamiento, las costumbres y el programa de vida de estos funcionarios extranjeros, aislados de Roma, merece capítulo aparte. Los árboles guardan como una caja de música los trinos primaverales y poco a poco cesa el revoloteo que mueve las ramas. La noche está inmóvil.

Miguel Moya Huertas.

EN RUSIA REINA TODAVIA UNA TEMPERATURA ENORMEMENTE BAJA EL EMBAJADOR TURCO DESEA UN LARGO PERMISO A CAUSA DE ENFERMEDAD

ESTAMBUL, 30.—En una entrevista con un periodista, el embajador turco en Moscú, Haydar Aktay, el cual pasará una larga temporada de descanso en Estambul, ha declarado que en Kuybichew, lo mismo que en toda Rusia, reina todavía una temperatura enormemente baja. En dicha ciudad la temperatura ha descendido nuevamente a 50 grados bajo cero.

A pesar de todos los esfuerzos del Gobierno bolchevique para hacer más soportable la permanencia en Kuybichew, no ha sido posible contrarrestar el frío.

El embajador ha revelado que está algo enfermo a causa de las molestias físicas que sufrió en Kuybichew, y que, por tanto, necesita un largo permiso.—EFE.

ELECCIONES EN EL JAPON

Quince millones de votantes elegirán 466 miembros de la Dieta

TOKIO, 30.—Quince millones de electores del Imperio japonés acudieron a las urnas para elegir 466 miembros de la nueva Dieta imperial. Esta es la primera elección general que se celebra en el Japón desde el comienzo de la guerra en Extremo Oriente.

Los colegios electorales estuvieron abiertos desde las siete a las dieciocho horas. Mañana serán conocidos los resultados de 71 circunscripciones entre un total de 122. Se estiman que los restantes escrutinios se conocerán el 2 de mayo.—EFE.

Telegramas del emperador al Caudillo y otros varios jefes de Estado. TOKIO, 30.—El Teno ha con-

tado con telegramas de agradecimiento a los jefes de Estado que le felicitaron con ocasión de su cumpleaños.

Los despachos han sido cursados a los países siguientes: España, Alemania, Italia, China, Manchukuo, Tailandia, Bulgaria, Eslovaquia, Finlandia, Dinamarca, Suecia, Francia, Turquía, Chile y al presidente en funciones de la república argentina.—EFE.

BUENOS AIRES, 30.—La Argentina no representará en lo sucesivo a Inglaterra en el Japón, se declara en el ministerio de Asuntos Exteriores. Asimismo se hace saber que la Gran Bretaña ha encargado de su representación en el Imperio nipón junto con los Estados Unidos, a Suiza.—EFE.

¡ADVERTENCIA IMPORTANTE! UNDERWOOD--Taller Oficial-Avila--UNDERWOOD

Se pone en conocimiento del público en general, que el único taller especializado en UNDERWOOD, etc., etc., está instalado en San Segundo, núm. 26, (Frente a la Catedral), teléfono 115.



APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus retos libros, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC Centenario: 6 SAN SEBASTIAN